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2. Em C, conjunto dos números complexos, considere z1 = 1 – i (i designa a unidade imaginária). 

2.1. Sem recorrer à calculadora, determine o valor de 

18

12 3

1 2

z i

i

 


. 

Apresente o resultado na forma algébrica. 

 

2.2. Considere z1 uma das raízes quartas de um certo número complexo z. 

Determine uma outra raiz quarta de z , cuja imagem geométrica é um ponto pertencente ao 3.º quadrante. 

Apresente o resultado na forma trigonométrica. 

 

3.  Em C, conjunto dos números complexos, considere 1 1 3z i    e  2 8 0z cis  

(i designa a unidade imaginária). 

3.1.  Mostre, sem recorrer à calculadora, que 1( )z é uma raiz cúbica de 2z . 

3.2.  No plano complexo, sejam A e B as imagens geométricas de 1z e de 
46

3 1.z z i , respetivamente. 

Determine o comprimento do segmento [AB]. 
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4.  Seja f a função definida por    2 ln 1f x x   . 

 

Na figura estão representados o círculo trigonométrico e parte do gráfico da função f. 

Sabe-se que: 

 o ponto P pertence à circunferência que limita o 

círculo trigonométrico, sendo ˆxOP  , com 

0
2




  ; 

 o ponto A pertence ao gráfico de f e a reta PA é 

paralela a Oy; 

 o ponto B pertence ao gráfico de f e a reta PB é 

paralela a Ox. 

 

4.1. Se 
3




 , mostra que as coordenadas do ponto A são 
21 2e

, ln
2 3

  
  

  
. 

4.2. Recorrendo à calculadora gráfica, determina o valor de  , arredondado às centésimas para o qual a 

distância de P a B é mínima. 

Na resposta deves incluir: 

 a expressão que representa PB , em função de  . 

 a reprodução num referencial da função que a cada valor de   faz corresponder PB . 

 assinalar o ponto e a respetiva abcissa com arredondamento às centésimas à qual corresponde a 

distância mínima de P a B. 

 

5.  Um saco A tem 4 bolas brancas e 12 bolas pretas numeradas de 1 a 12. 

     Um saco B tem 15 bolas das quais algumas são brancas. 

 

5.1.  Ao tirar ao acaso uma bola de cada saco, a probabilidade de sair, no máximo, uma bola branca é igual a 

95%. Quantas bolas brancas estão no saco B? 

5.2.  As doze bolas pretas do saco A vão ser distribuídas, em partes iguais, por 4 caixas diferentes. De quantas 

maneiras diferentes podem as bolas ficar colocadas nas caixas? 
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